TANTS PER CENT: "MIREM REVISTES"

REBAIXES

- 50%

Calcula els preus rebaixats:
100€, 250€, 125€, 30€, 40€, 90€, 65€, 72€, 30€, 25¢€.

' Paisos Analfabetisme | Accésa | Nombre de |
en les dones Internet metges
(%) (percada | (percada
1000 hab.) i 1000 hab.)
Algeéria 40,4 16 1,0 |
Libia 29,3 29 1,29
Marroc 61,7 26 0,48
Espanya 0 239 2,90
Mauritania 68,7 4 0,14
Tunisia 36,9 64 0,70
Suécia 0 573 3

Font: E] estado de;;m;). Ed. Akal (2008),

Utilitzant internet troba la poblacié actual de tots aquests paisos i calcula:
a) Nombre de persones de cada pais que tenen accés a internet.
b) Nombre de metges de cada pais.
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La febre de Crimea-Congo podria ser
la causa de tres morts a Sud-africa

*»» Els responsables sanitaris de

Sud-africa van aquests dies al dar-
rere de la pista d'una rara malaltia,

de simptomes semblants als de
I'Ebola o el dengue, que ja ha cau-
sat la mort de tres persones. «Sos-
pitem que pot ser la febre he-

morragica de Crimea-Congo, pero
- sud-africanes enviaran mostres de

encara no tenim cap diagnostic»,

va declarar dilluns passat Frew |

Benson, subdirector del Departa-
ment de Malalties Contagioses de
Sud-africa.

e La febre de Crimea Congo la

causa un virus que es transmet |
per picades de la paparra Hyalom-
ma marginatum. La malaltia ha
aparegut, sobretot, a I’ Atrlca a
'Asm i a 'est d'Europa, i pot matar

al 30% dels pacients hospita-
litzats. Les autoritats sanitaries

Sang a un centre especialitzat
d'Atlanta (EUA) per verificar que
les morts es deuen a aquest tipus
de febre.

Llegeix la noticia i calcula el nombre de persones que poc?en morir si _
suposem que estan hospitalitzats: 300 pacients, 120 pacugn‘rs, 50 pacue{q‘rs,
12 pacients, 58 pacients, 18 pacients, 38 pacients, 94 pacients, 121 pacients

i 48 pacients.

Comprova que és compleix el que diu I'etiqueta.
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Si ara val 1388€ quant valia abans del descompte?

El trastorn de deficit d'atencio i hiperactivitat (TDAH) és un

trastorn neuropsicologic del comportament que provoca falta TDAH I TLP
d'atencio, impulsivitat, distraccié i inestabilitat emocional. Es

una de les causes més frequents del fracas escolar i de problemes socials en l'edat
infantil. Afecta entre el 51 el 10% de la poblacié infantil i adolescent, i si no es tracta
pot arribar a tenir greus conseqiiéncies en l'edat adulta.

Alguns dels simptomes del TDAH es poden arribar a confondre amb els d'un Trastorn
Limit de Personalitat (TLP). Qui pateix un TLP té veritables dificultats per contenir els
seus impulsos. Viuen en una permanent inestabilitat emocional i els seus sentiments
van d'un extrem a l'altre de manera gairebé constant, fet que els aboca a relacions i
conductes perilloses i agressives.

Estudis recents proposen que l'origen del TDAH i del TLP és biologic i geneétic. Per tant,
Proj I $ § g

Yentorn familiar, una educaci6 pobra o problemes a l'escola no en provoquen Faparicio,
pero sf que influeixen en la seva evolucio i millora.

En un IES de 600 alumnes, quants estadisticament podrien patir TDAH? I
en un de 500 alumnes? I en un de 1000?
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ILTIMO

Bolsa Buenos Aires cae 10,11 por ciento con anuncio
estatizacion de pensiones

Que vol dir aquesta noticia?

Si ara val 1550€, quant valia abans?
I sivalia 1147€?

I si valia 722€?

I sivalia 1632€?
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de descompte

en la compra de dues
entrades fins un dia abans
de I'espectacle en qiestic

Dei 2 d'octubee ai 7 de wesembire
# difaronty escenacis de Girona | Sait

., descompte en carburant

0 o o
a les Estacions de Servei Carrefour

a) Calcula el preu de les entrades per la cursa automobilistica si valen:
15€, 40€, 10€ i 25€

b) Comprova que el preu del formatge Philadelphia esta bé.

¢) Calcula el preu de dues entrades un cop aplicat el descompte si el
preu d'una entrada és: 10€, 15€, 35€, 16€, 20€, 18€ i 40€.

d) Calcula el nombre d'accidents en creuaments regulats per senyals si
el nombre total d'atropellaments és: 10, 12, 4, 8 o 15.

e) Calcula el preu de la benzina si omples el diposit per 20€, 40€, 30€ o
50€.
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a) Calcula si el preu de la maionesa i de la margarina esta ben calculat.

b) Quant valia abans I'amanida de la fotografia.

c) Sicompres una corbata per 25€ i agafes un altra per I'oferta que et
fan quants diners et gastes? I si val 35€? I si val 50€? I si val 38€?
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a) Per un soci de Cortefiel, comprova que els preus que marca |'etiqueta son
correctes.

b) Ara calcula el preu rebaixat dels segiients articles:

Abric: 120€

Jaqueta: 70€

Pantalons: 68€

Faldilla: 78€

Vestit: 110€

Vestit-Jaqueta: 230€

c) Donats els seglients preus rebaixats, quins eren els preus abans de les
rebaixes: 200€, 150€, 25€, 50€, 110€, 140€, 115€, 60€, 75€, 90€ i 350€.
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a) En l'oferta 2x1 quin percentatge de descompte em fan?

b) Si compro 10 entrades de 12€, quant pago?

¢) Si compro 5 entrades de 10€, quant pago?

d) Si compro 8 entrades de 25€, quant pago?

e) Si compro 16 entrades de 18€, quant pago?

f) Si compro 20 entrades de 16€, quant pago?

g) Si compro 6 entrades de 20€, quant pago?

h) Si compro 12 entrades de 30€, quant pago?

i) En I'oferta del 15% calcula el que em gasto en els apartats b), c), d), e), f),

g)ih).



P.V.P. 5.000¢

Rebajado a 2.199¢

Quin percentatge de descompte ens han fet?

BS Plan Prevision Asegurado

El plan mas seguro

Invierta con total seguridad en su futuro,
B8S Plan Prevision Asegurado le garantiza el
100% del capital acumulado, mds una
rentabllidad que usioed cor 0cera por adelantado,
de hasta el 5% TAE™. Con total flexibilidad y
las mismas ventajas fiscales que un plan de
pensiones

1) Sherralbadad Nomis & 31,12 2006 sevraade y D 0 154300 TTHTeTb e e
|1 Sherrialubatad homia o 3
o1 AnciOn )

ki acirmielo

a) Que és la TAE? Troba informacid.

b) Si tens un capital de 12000€, quant tindras a cap d'un any si la TAE és
del 5%? I si és del 6%. I si és del 3%?

c) Donats els segiients capitals calcula el capital acumulat al cap d'un any per

les TAE's de l'apartat b): 20000€, 15000€, 12000€, 5000€, 2000€ i
18000€.
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LA FIGUEROLA

Si s'aplica un 7% d'IVA, quin és el preu de l'excursié?
Isiel preu de I'excursié és: 120€, 130€, 240€ o0 300€ i el IVA és del 16%

Comenta els tants per cent que apareixen a I'ampolla de llet? Quin
interpretacié fas?

Calcula el 80% de 20, 35, 70, 100, 150 i 240.

Calcula el 25% de 20, 35, 70, 100, 150 i 240.






